



# 《了不起的儿科医生》首演医生 陈晓:更看重角色被肯定



陈晓的长相是典型的剑眉星目,因此他的古装角色一直给观众留下深刻印象,比如《笑傲江湖》中的林平之,《陆贞传奇》中的高湛,《那年花开月正圆》中的沈星移等。不过在最近播出的《了不起的儿科医生》中,“古装男神”陈晓却首次饰演了医生的角色,化身“白衣战神”。近日,陈晓接受了齐鲁晚报·齐鲁壹点记者的采访。说起医生的职业,陈晓再熟悉不过,因为他就是出身于医学世家,“要不是理科太差,我可能会去当医生。”

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 刘雨涵

## 出身医学之家 表演起来压力更大

在刚刚开播的《了不起的儿科医生》中,出演童馨医院儿科医生邓子昂的是以古装剧见长的陈晓。他一出场,观众发现原来陈晓演起现代剧来也是“超A”,直呼他为“童馨一哥”“童馨之光”,甚至有人表示,想连夜去童馨医院排队挂号。

在接受齐鲁晚报·齐鲁壹点记者采访时,陈晓表示,为了力求真实还原儿科医生的职业现状和心理,他在开拍前特意进入医院体验了一把“实习医生”。其间,除了跟随儿科专家学习相关的医学知识,他还跟着医生们一起查房,一起与患儿家属沟通,甚至进入手术室观看全程的手术。

“有些病情发展到某些程度时,做手术也不是,不做手术也不是,那时候其实是非常绝望的。”在跟随医生与患儿家长沟通病情时,陈晓看到一位父亲在大家面前率先崩溃的样子,内心十分受触动。“我以为那个妈妈会先崩溃,结果是那个父亲先绷不住,母亲反而非常平静地接受。”

由于父亲学医的关系,医疗话题对于陈晓来说并不陌生。他从小接触到的叔叔阿姨们基本上都是学医的,饭桌上也充满了关于医学的话题。不过首次出演医生这样专业要求极高的角色,陈晓表示自己还是充满了压力。“有一些基础的东西我能理解,但是像手术这种专业领域特别强的东西,绝不是靠一天两天就能明白透彻的。”相较于同组演员,陈晓演起医生可能更加得心应手,但有时候越了解其中的奥义,背负的压力也就越大。

在演戏之余,近几年陈晓还参与了很多公益活动。在跟随团队送温暖的过程中,他在治愈别人的同时,也治愈了自己。“我看到的、感受到的东西,我会觉得我知道自己在做什么。虽然我不会给人看病,

但是我能把排队的那些人带到他们想要去的科室,然后帮他们分分药瓶,做一些自己力所能及的事情,这时候,我会觉得很好,原来我除了演戏还是有点用的,我真的感觉很快活。”

谈及今年的疫情,陈晓对在各地坚守的医生表示由衷的敬佩。“医生身上背负的压力和责任太大了,这牵扯到无数个家庭。”

## 自认温和慈父 但拒绝溺爱孩子

出演儿科医生,和小朋友打交道是日常,谈起和小演员们的合作,陈晓直言没有任何压力。“说实话,我们剧里的小演员都还挺有天分的,绝对是拍过很多年戏了,都是小戏骨。”

小儿科听起来好像是小事一桩,但往往却能同时牵动几个家庭,每一位为人父母的家长都能够感同身受,早在四年前就升级当爸的陈晓也不例外。陈晓透露,在《了不起的儿科医生》拍摄期间,他自己的儿子小星星也生病住院,恰好就在拍摄现场的楼下。“他们在下面住院,我在上面拍戏,做了家长以后会明显有一种心态,就是孩子生病比大人生病揪心很多。”

说起与儿子小星星的相处日常,陈晓自称是位慈父,并且特别强调说,“我是温和的,特别温和的。”他不希望给小星星设定太多框架,“我原来以为我会是一个比较严厉的父亲,但后来发现我做不到,装不了太久。”

虽然育儿方式温和,但陈晓坚决拒绝溺爱,他不赞成孩子通过哭闹去达成目的。“我不会随着你的节奏来,比如说你要我就给你,你哭我就给你,你要脾气我就给你。我从小只要耍脾气,家里人就会用‘暴风骤雨’来对付我,所以我只有在我们心平气和,或者在我能够说道理的情况下才可以得到我想要的东西。”在与孩子的沟通方式和相处模式上,陈晓选择成为像朋友般的父子关系,他希望与孩子建立起一个平等

的交流环境。

## 表演顺其自然 很感谢被挖掘出来

不管是家人还是朋友,陈晓从小接触过很多医生。陈晓本以为自己也会子承父业走上医学之路,谁知十岁那年,偶然的一个机会让一颗表演的种子在他心中埋下。小学四年级,陈晓在少年宫学书法时有幸被选中出演一个儿童剧,那是他第一次接触表演。兴许是看到了陈晓表演的潜力,大家都十分看好他。“当时我们的导演是现在上海戏剧学院导演系的教授张金娣,她是中戏毕业的,当时剧组里的人就跟我讲,陈晓以后考我们中戏啊,我们的导演、副导演都是中央戏剧学院毕业的。”

本以为自己能顺风顺水开启表演生涯,谁知刚起步就被迫停下了。“那时候家里人觉得小孩还是要好好读书,老是去参加这样的活动会耽误学习,所以后面再找我拍的戏全都被否决了。”

但一件事情越受压抑,越被限制的时候,人往往会更加留恋和向往。在陈晓面临文理科分班之际,他选择向父母吐露心声。“我理科实在不行,没天赋,学不了医。”他最终报考了中央戏剧学院,并顺利成为了表演系的一员,成功走上了演员之路。

亦正亦邪,亦温亦冷,从艺以来陈晓塑造了不少深入人心的人物形象。提及未来的规划,他表示顺其自然,“我没有特别想演的。”他认为,在市场上,演员始终处于一个比较被动的地位,想得多不如干得好,对于角色的选择,陈晓很感激被人看到。“很多时候我自己都不知道身上还有这一面,能被人挖掘出来,我觉得还挺有意思。”

作为一个全年大部分时间都在组里的演员,比起通过“营业”去展示自己,陈晓表示不如角色来得更精彩。对他来说,观众对角色的肯定比对他这个人的赞许更为重要。

### 全新升级 爆款电动修脚器 专利产品

专为中老年人设计 自己就能轻松修剪老茧/死皮/开裂

脚上长了老茧、脚垫、嵌甲、鸡眼……怎么办? 修脚! 一个电话,新式电动修脚器送到家 让您足不出户,修出一双舒服脚,方便又轻松

**专利技术,一键操作,使用方便卫生,在家轻松修出一双舒服脚**

和味堂电动修脚器,无需泡脚,无需专业技术,在家修脚,快捷方便,将刀头轻轻靠脚面需要修磨的部位,几分钟就能祛除脚垫、老茧、厚皮、干裂的角质层等,不损伤正常皮肤,像使用电动剃须刀一样方便卫生。同时修脚器配备了环绕式LED灯,灯光聚集在脚上,老人晚上在家也能放心修脚。深受广大中老年读者欢迎!

专利技术修磨刀头(专利号:ZL201220361447.8),让您修脚时轻松舒适,方便卫生。以前没办法自己修的厚甲都能搞定,您的脚部问题我们都懂,可谓是好用的“修脚神器”。

**连续8年畅销**

- 合金钢刀头耐用 刀头易耗件为耐磨材质
- 打破传统修脚习惯 配合高效电机更流畅
- 正品安心保证 提供完善的售后服务
- 紧贴人体脚部轮廓 给您更舒适使用体验

超值赠品: 清洁毛刷、电源、金属刀头

为天下父母修脚 全国统一零售价: 258元/台 读者特惠价 198元/台

**抢购电话: 400-6618-998** 营业时间(8:00-19:00)节假日不休息) 地址: 齐鲁晚报·码帮粮品读者体验店(沂源大街2号,大众传媒大厦东门,市内乘坐2、59、79、103在历山路和平路下车,青岛银北邻) 全省免费包邮 支持货到付款

### 杉杉高档鹅绒被 限时直销49元

知名品牌杉杉高档鹅绒被,为了庆祝成立30周年,厂家特拿出1000床答谢会员,每床重6斤。机会难得,过期不候,抢订电话400-998-9998

杉杉高档鹅绒被,面料质量好采用亲肤的防羽面料和防跑绒工艺,绒朵非常均匀的固定在里面,不钻绒,不跑绒。杉杉高档鹅绒被,鹅绒为大白鹅鹅腋和肚皮下的三角形骨架结构的朵状绒毛,具有轻、柔、软的特点,而且绒梗小,弹性足、蓬松度高、保温性好、更轻柔、更暖和、更舒适。每一床杉杉品牌高档鹅绒被足足有6斤,盖上去柔软、舒适,

不憋不闷,不压身。本次活动为了答谢会员多年来对杉杉的信任,让山东父老少花钱用上货真价实的纯正鹅绒被,每一床都是质量上乘的精品,支持先验货后付款,如果质量不好,可以退换货!杉杉集团30年品牌保证,原料合格,做工精细,让您用得放心、安心、贴心。

拥有一床好被子,冬天睡觉不怕冷,杉杉家纺高档鹅绒被为了让更多朋友买到货真价实、经济实惠的鹅绒被,杉杉家纺高档鹅绒被特推出49元活动,来回馈广大新老客户,一床杉杉鹅绒被6斤,数量有限,一个家庭限购两床,仅限3天。

**抢购电话: 400-998-9998**